

# ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН ТОМСКОГО ГУБКОМА  
ТОМСКОГО ГУБКОМА  
Р. К. П. (большевиков)

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
Томск, угол пер. Нахичевань в  
ул. Раевского.  
ТЕЛЕФОН № 478.  
Подписки принимаются центро-  
печатью, адрес: вероудел. На-  
хичевань, № 12.

В Англии зарегистрировано свыше  
3 миллионов безработных.  
Во Франции состоялись крупные  
рабочие манифестации, сопровождав-  
шиеся кровопролитными стычками с  
полицией.

## Кожевники в меньшевистском плену.

Объявляется, что статья в № 117 «Зв. Рев.» о собрании кожевников в «Интимном» театре недопознала той опасности, о которой свидетельствует это собрание. Сейчас редакция располагает документом, неперекладно достоверным, что всероссийско-меньшевистские настроения в среде кожевников свели себе гораздо более прочное гнездо, чем это кажется с первого взгляда. Во все не один кожевник Швеции повелен в принятии революции с требованиями буржуазно-меньшевистских «свобод». Довлеятели международной буржуазии уловили в свои сети немало надежных кожевников, включительно до членов правления союза. В самом деле, почитайте. За подписками тов. председателя правления союза (переворачивай) и другой — за секретаря — (тоже переворачивай, но позволяющей предоблажить в автору умение составлять при случае «свободливные» резолюции) в редакции доступна следующая бумажка:

«Правление союза кожевников имеет за своим делом исправление в отношении и заметке в газете «Смена Революция» начатой в № 117 от 31 мая с/г.

1) В заметке указано: присутствующих до 200 человек в действительности зарегистрировано к моменту открытия собрания по списку предпрятий 980 (девятьсот восемьдесят человек).

2) В заметке нет пункта резолюции «свободная печать» свободная в отношении печатания заявления рабочих о порче и расхищении продовольствия и приделания винных к суду, т. е. факты есть: (сгонили яму, выбросил на отвал и убочно се собрали и ели. На заявление об этом в горсовет не дали никаких результатов, в горсовете кому-то поручено расследование этого, но пока никаких нет).

3) Резолюция вся включила пункты: свайные заводотряды, свобода печати, торговли и труда — была принята абсолютным большинством — против: 25 и 5 воздержавшихся.

Правление».

Вот этот замечательный документ, состоящий «двух торжественных меньшевизмов». Повинуясь на себя было «не до 200 человек», а 980, и резолюция с требованием «свобод» принята абсолютным большинством» против 25 и при 5 воздержавшихся! Да и «свободы» во все в статье перечислены. Видите ли, они еще творят и «свободной печати», — правда «свободой» в отношении печатания за делений рабочих о порче и расхищении продовольствия и т. д., но это только так, очевидно, из скрытности. Почему бы не потребовать «свободной печати» и «в отношении печатания заявления меньшевиков и их друзей против советской власти, власти рабочих бочек и крестьян? Чего стесняться, раз вы сами абсолютное большинство? Удивительно еще, как нет в резолюции лозунга: «Да здравствует учредительное собрание!».

Самое характерное в «дополнении и исправлении» — это отсутствие какого-либо протеста против недостоверной квалификация поведения кожевников, данного в статье «Зв. Рев.» Там прямо указывалось, что кожевники стали жертвой всероссийско-меньшевистской провокации. Дипломные и «исправленные» на звуком не возражают на это, а молчат, за еще в

«дополнениях и исправлениях», ядренно считается анахом согласия. Мы имеем здесь дело с меньшевиками уже несколько не скрывающими, что они меньшевики, — с меньшевиками, можно сказать, обнаглелими, — потому что давно таких — непрячущихся — в Томске мы не видели. Вот что выводит собрание, хотя бы и путем провокации, «абсолютное большинство» за «свободливную» резолюцию. Сразу хмель в голову ударяет.

Но напрасно всеревнующе и меньшевистствующие кожевники радуются. Исправили и дополнили статью «Зв. Рев.» в деталях, они перед лицом рабочих всего Томска подтвердили и подтвердили только одно и самое главное, о чем в статье говорилось, — что кожевники стали жертвой соглашательской провокации. Это сразу выдало кожевников из дружной семьи томского пролетариата, непреклонно заявившего на всех остальных собраниях о своей преданности советской власти и готовности героически трудом и энергичной самодеятельностью выступить в борьбу с врагами на нас новыми богами — «свободными» продолжателями кризисом. Сеять разлад, раздор, несогласия и разногласия в тесных рядах трудящихся — вот главная цель меньшевиков и эсеров, главное их дело. И вот этот результат деятельности меньшевиков и эсеров, изолированности позиции, занята кожевниками, благодаря этим агентам буржуазии, раскрывает глаза тем кожевникам, чье рабочее сознание затуманила меньшевистские «свободы». Без особых разъяснений они поймут всю ложь, призрачную требованьем этих «свобод», и их истинное значение. В солидарности, в тесном единении трудящихся и неустанной работе выйдут из создавшегося положения, а не в разбеге, не в отчужденности одной части рабочих от всех остальных, о чем так старались меньшевики и эсеры. Это обманутое и сиротливо брошенное кожевники поймут, и никогда уже не уступят меньшевикам собрать за свою резолюцию абсолютного большинства, которыми они так кичились. На томском собрании кожевники меньшевики и эсеры будут так же изгнаны рабочими, как они изгнаны из всех рабочих организаций советской республики.

Что же касается сгноенной будто бы «свободы», о которой говорится в «дополнении», то мы уверены, что существующие органы и в первую очередь, горсовет в ближайшем же время дадут трудящимся гор. Томска исчерпывающие разъяснения по этому поводу, лишний раз изобразив провокационный образ действий меньшевиков и их соратников.

Пет. г.г. меньшевики, свобода печати для рабочих существовала и будет существовать в советской республике во всех отношениях, а вот меньшевистская и всероссийская ложь и провокация всегда будут изобличаться, так что неизбежен день, когда самые неосознательные из кожевников с презрением отвернутся от нас, как заквер капитала и буржуазии и предателей рабочего класса

улететь все вооруженные силы флот России (?); остатки армии Врангеля, Петлюры и Балаховича. Япония с готовностью окажет помощь русским эмгрантам в их борьбе против большевиков, и в ближайшем будущем она примет участие в обсуждении вопроса об отравке остатков армии Врангеля на Дальний Восток, т. е. для ускорения банд Семенова.

В Париже почти одновременно тоже состоялось японско-американское братанье. Парижский военный представитель Японии дал торжественный обед американским офицерам. Во время обеда представителями Японии было сделано аналогичное заявление.

Таковы очередные планы французского и японского капитализма, выданные преждевременно болтовней заграничной желтой печати.

Очевидно мировой империализм хочет и впредь использовать контр-революционную силу враждебных, если таковая гоним еще для чего-либо. Франция, выступившая теперь в роли агента удрученной ею Германии, берет и себе на помощь японских хищников и предлагает им новую авантюру против страны трудящихся.

Но бессильны были прежние попытки мировой контр-революции, бессильна будет и новая попытка свергнуть власть серпа и молота. Не французско-американскому золоту гальванизировать мертвую русскую контр-революционную гилью, называемую врангелевщиной.

Время благогарийских авантюристов. Они не уладут ни Францию, ни Японию. Их последние попытки закончатся новым позором для мирового империализма и контр-революции.

## Остров Яп.

О неизбежной войне между американскими социальными штатами и Японией из-за господства над Тихим океаном уже много говорилось. Обстановка суворожно готовится к предстоящей схватке. Особенно бошманским тонком возмущает Японию.

«Судно государство», — пишут «Последние Новости» — не имеющие почти никаких естественных богатств, не имеющие даже своего железа, государство, в котором 60 миллионов живут на территории, на которой только 16 мил. акров, т. е. 5 1/2 мил. десятин годится для обработки — строят такой же флот, какой Англия сдерживала 1913 г. Впечатление подумается такое же, как если бы немцы, не имеющие хлеба, стремились бы добыть себе в виде латинского дикого быка.

Поводом к войне по всей вероятности будет вопрос об острове Яп.

«Изначальность социальности штатов делает вопрос об острове чрезвычайно важным своей истинной и лжи и. Оно известно, не только благодаря на острову Японии, но и до «Фобоса» — острота дальневосточный корреспондент «Смены».

«Японское правительство знало, что в конце об острове Яп оно не может уступить, контроль над островом передан ей союзом» — доказывает «Американские газеты целые страницы посвящают вопросу об острове Яп».

Таковы короткие телеграфные сведения о назревающей конфликте.

Что же это за остров, который является «краугольным камнем американо-японской политики», который должен привести к столкновению двух капиталистических хищников, служить поводом новой мировой войны.

Островок небольшой, в Восточном океане, между экватором и 10 градусом северн. широты в 140—160 градус. восточн. долготы, лежит он, имея в длину 10 верст, а в ширину 8.

Но, не смотря на свои крошечные размеры, он представляет из себя первый узел всего Великого океана. От него проходят два ряда подводных телеграфных кабелей, соединяющих Америку с Азией, и Азию с Австралией и целый ряд крупных тихоокеанских островов. То государство, в руках которого он находится, в любой момент может прервать телеграфное сообщение между тремя континентами.

Маленький нацидет в заложников в сербском городе Сараево, как извещала некая, возмел пожар мировой войны 1914—1918 г.

По всей вероятности, вопрос об острове в 10 верст в длину и 8 в ширину послужит поводом к другой войне в водах Тихого океана.

## Итоги мировой войны.

МОСКВА. 28 мая. Французские официальные газеты превратили неожиданно печатные результаты международного переписи 1920 г. Праздничные слухи спохватились, что обнаруженная убыль численности населения слишком красноречиво сама по себе дает ужасающие аргументы против капитализма и его логического последствия война. Некоторые департаменты потеряли по 21 проценту населения. Дальний ряд деревень опустели. Ни одна из предвзятых войн не может сравниться с кровавой аналитикой, которая по всем последствием напоминает эпидемию. Она оставила после себя разоренность обесклассованного и обезброшенного человечества, унесла 17 миллионов жертв. Пусть урок обличения Франции послужит в пользу сознания трудящихся всего мира.

## Топливный трехнедельник.

ПЕТРОГРАД. 30 мая. С мест начата поступать сведения о начале работ по проведению топливного трехнедельника. По всем уездам Петроградской губернии образованы тройки. К работам привлекаются волон-

теры, также волонтерскими для снабжения рабочих забронированными фуражами и другими предметами промывания. Уже отпущено 10 тысяч пудов овса и 90 тысяч аршин макулатуры.

## Кооперативный обмен с Украиной.

Правление всероссийского кооперативного обмена, в целях правильного систематического товарообмена с советской Россией, устанавливает организованное транспортное движение пищевых продуктов и сырья из Украины через центроузел и экспортные пункты. Губернским управлением кооперативных организаций поручено подготовить материалы в каждой губернии, чтобы принять участие в товарообмене с советской Россией.

что посеяны площадь дореволюционные нормы 1917 года. Состояние посевов выше среднего.

САМАРА 29 мая. В районе Пугачевского занато 120 десятин под плантации. Уста овломи двигатели-электромоторы для полива. Выходы хорошие.

## Виды на урожай.

МОСКВА. 1 мая. Из Царицына сообщают, что в районе станции Усть-Мелекитский выдал обильный дождь, который должен благоприятно сказаться на росте хлеба. Нисветя ряд сообщений о проливных дождях в некоторых других районах Царицынской губернии.

— Из Новогорьевска сообщают,

что посеяны площадь дореволюционные нормы 1917 года. Состояние посевов выше среднего.

САМАРА 29 мая. В районе Пугачевского занато 120 десятин под плантации. Уста овломи двигатели-электромоторы для полива. Выходы хорошие.

## Что делается ради наживы

МОСКВА. 28 мая. Хайвуд, вождь социалпромышленных рабочих, прибывший в Россию, вылезался в Америке пожелание рабочего класса в Америке вывоза не было таким тяжелым, как в настоящее время. Капиталисты захотели пелью повлиять зарплатную плату даже вопреки удовлетворению народных потребностей. Целая ряд заводов, шахт и проприетарий дефеобработывающей промышленности были совершенно закрыты с июля 1920 года. В поговье за прибылью, капиталисты в Соединенных Штатах непоправимые вещи. Они мысленно уничтожают громадные количества продуктов питания. Была бы случаи, когда купцы посылают

своих представителей закупать громадные количества в сотни десятков, и не смывая вартфеля, оставляют его гнить на земле, чтобы современное количество продуктов продавать по более высоким ценам. То же происходит капиталисты в округе Мичиган, где они скупают яблочные сады и оставляют яблоки гнить. Купцы, торгующие кофе, закупают пароходы мелиам кофе, вывозят их в море и выбрасывают за борт. Капиталисты Соединенных Штатов готовы ради своей прибыли уничтожить, как рабочих, так те дары, которыми наделяет страну природа, лишь бы только увеличить свою прибыль.

## Третья конференция транспортных рабочих.

МОСКВА. 30 мая. Открылась 3-я всероссийская конференция местного транспорта. На конференцию уже приехало 107 делегатов представляющих 48 губерний и 43 уездотдела. Товарищ Левинич, открывая заседание конференции, приветствует делегатов и отмечает, что со времени второй конференции в течение полугода всероссийское объединение транспортных рабочих возросло в 10 раз. С докладом о работе дека выступил товарищ Гидефарбис. Организационное строительство союза можно считать законченным. П. К. перенес свое внимание от организационных задач на экономические строительство союза. На программе съезда числятся вопросы об организации местного транспорта, производственная программа, механизация погрузки и выгрузки. Съезд продлится несколько дней.

МОСКВА. 28 мая. Сплав лесных материалов по Нижне-Донскому району, несмотря на неблагоприятные условия, проведен блестяще, выполнены 100 процентов задания.

## Лесосплав.

АРХАНГЕЛЬСК. 28 мая. Сплав лесных материалов по Нижне-Донскому району, несмотря на неблагоприятные условия, проведен блестяще, выполнены 100 процентов задания.

ИРКУТСК. 28 мая. Губернским управлением готовит для сплава 17 тысяч кубометров бревен, 30 тысяч пудов и большое количество других древесных материалов.

## В черном стане.

Бесчисленные повозыя крупными и разорванными во охладил, видя, мировые капиталисты, агенты финансовых биржевых в их слабые надежды — совершить рабочекрестянский власть России.

Болжачовщина и денкиничина валя и распахались во праз перед стобиями, самоотверженным отпором рабочей армии. Так же быстро и окончательно разбиты были врангелевщина, унаследовавшая от своих предшественников белег алама российской контр-революции. Свои себя флузушавшая и таков оставил свой медведю еще грозной силы армянского халфага, хоторь рассеяны по разным азиатским трудобам и закоулкам.

И вот еще раз мировой империализм пробует играть в азартную игру, пробует обжечь эту уже мертвую, уже разлагающуюся контр-революционную силу. На этот раз

главная помощь исходит от японского капитализма.

На это, по крайней мере, указывает сообщение «Детям Ньюс» от 29 апреля. Судя по сведениям английской желтой прессы, Франция уже атакула Японию в эту рискованную игру, и, вероятно, готовится покая, конечно, бесалажная попытка выступления против советской власти на Дальнем Востоке по пути, пропущенному в свое время разбитым Бельшамом.

«Детям Ньюс» сообщает, что японский военный агент при турецком правительстве в Константинополе Такахама дал в Константинополе парадный завтрак в честь Вангеля и его армии. На этом политическом спектакле присутствовали и японский верхушечный комиссар Ушида, произнесший громкую приветственную речь крымскому герою.

«Японское правительство», — говорит он, — «берет под свое покрови-

главная помощь исходит от японского капитализма.

На это, по крайней мере, указывает сообщение «Детям Ньюс» от 29 апреля. Судя по сведениям английской желтой прессы, Франция уже атакула Японию в эту рискованную игру, и, вероятно, готовится покая, конечно, бесалажная попытка выступления против советской власти на Дальнем Востоке по пути, пропущенному в свое время разбитым Бельшамом.

«Детям Ньюс» сообщает, что японский военный агент при турецком правительстве в Константинополе Такахама дал в Константинополе парадный завтрак в честь Вангеля и его армии. На этом политическом спектакле присутствовали и японский верхушечный комиссар Ушида, произнесший громкую приветственную речь крымскому герою.

«Японское правительство», — говорит он, — «берет под свое покрови-

## По советской России.

На фронте труда. БАХМУТ. 1 июня. Шахтеры Емелинского уезда возле Бахмута на вчерашнем воскреснике добыли 130 тысяч 740 пудов угля.

Герои труда. РЫБИНСК. 1 июня. Команда парохода «История» — Клевченский — прибывшего с товарами в низовья Волги, ввиду отсутствия транспортных рабочих в Рыбинске, сама выгрузила весь груз на субботнике. Вырученные за выгрузку 300 тысяч рублей команда пожертвовала детскому салу.

Польский посол в Москву. РИГА. 30 мая. Русь прессы подтверждает сообщение о назначении Дарожского послом в Москву.

САМАРА 28 мая. Разыны на Тахтенской дороге ликвидированы. Грузовое сообщение с Туркестаном восстановлено. Сметно реконструируется дома отдыха для железнодорожников. Поступает жидкое топливо для нужд железной дороги, Протухлено к заготовке шпала.

# В капиталистических странах.

## Безработица в Англии.

МОСКВА, 30 мая. Безработица в Англии всецело растет. По данным от 31 мая, число безработных составило 312000 человек.

## Напутствия Корфантия.

БЕРЛИН, 28 мая. (По сообщению вечерней газет, Корфантия заявил международной публичной комиссии, что он слагает оружие и готов подчиниться этой комиссии. Правая германская печать усматривает в этом новый маневр Корфантия.

ВАРШАВА, 30 мая. По сообщению повстанческого штаба, на всем сilesском фронте царит спокойствие. В нескольких местах явцы с белыми флагами подошли в польские посты и предложением перемирия.

## Ликвидация сilesской авантюры.

ГАННОВЕР, 30 мая. Тяжело бои, отсутствие денег и неудача проваганды сильно повлияли на настроения повстанцев. Число дезертиров растет с каждым днем.

## Страх перед большевизмом.

ПАРИЖ, 29 мая. Советник американского посольства Смерлин в аудиенции у президента мексиканских соединений штатов должен о существовавшей в Вашингтоне тревоге, вызываемой деятельностью большевиков, которые по слухам готовятся в ближайшие выступления в Мексико.

## Выступление французского пролетариата.

БЕРЛИН, 27 мая. В Брюсселе рабочие арсенала устроили крупную манифестацию с протестом против сокращения работ. Манифестанты с красными флагами перешли арсенал префектуры интернационала и гимн социализма.

## ЛЮН, 30 мая.

В воскресенье французские коммунисты организовали шествие перед зданием в память пятидесятилетия парижской коммуны. Само шествие прошло без инцидентов но позднее произошло

# столкновение между группой анархистов и полицией в результате которого было ранено около 20 человек, в том числе депутат Крест Жафен.

## Накануне торговых сношений с Польшей.

ВАРШАВА, 30 мая. Официальный орган польского министерства торговли и промышленности печатает большую статью по вопросу о необходимости восстановить торговые сношения с Россией и о связывающих оба государства взаимных интересах.

## На сilesском фронте.

ГАННОВЕР, 30 мая. После совещания командующего английскими войсками с союзными командованиями, военные действия против повстанцев, как предполагалось, начнутся во вторник.

Восстание призвано междуокеанической комиссией, рейсбанк отправил в Берлину Силезию 5 миллионов марок для уплаты горнорабочим. В ответ на требование французского правительства, германское сообщество, что им отведено строгое распоряжение закрыть верхне-силезскую границу.

## Итальянское правительство.

предложило своему представителю в Берлине согласовать свои действия с действиями французского посла.

## Расширялись.

ПЕТРОГРАД, 30 мая. Находящиеся в концентрационном лагере в Тарнополе ервотшадские беженцы объявили желание вернуться в Россию. Беженцы отправлены через границу несколько группами. Находящиеся в концентрационном лагере также готовятся к отправке в Россию.

## Съезд профсоюзов Латвии.

МОСКВА 28 мая. В Риге открылся съезд профсоюзов Латвии. Десятая часть съезда повинула заседание, в виду отказа меньшинства президиума отложить принятие международного совета рабочих профсоюзов, якобы анонимно и неразборчиво напечатанное.

## МОСКВА 28 мая.

В Риге открылся съезд профсоюзов Латвии. Десятая часть съезда повинула заседание, в виду отказа меньшинства президиума отложить принятие международного совета рабочих профсоюзов, якобы анонимно и неразборчиво напечатанное.

едт пачек спичек и шожество других товаров. В товаробменном фонде поступило также 850 тысяч фунтов, так что общая ценность товаров в переводе на золото равна 10 миллионам рублей. Товаробмен будет вестись на основе пенн золотой валюты, причем цена пуда хлеба определяется в один рубль золотом. Мануфактура влет в обмен только на хлеб. Торговые операции в главной своей части будут производиться через кооперативные организации. Только незначительная часть закупок будет передаваться частным аппаратам.

## Для трудящихся.

БРЕМЕНЬ, 30 мая. Комиссия по проведению в жизнь декрета о продмаге постановила все товары, получаемые путем товарообмена передавать в продорганы для распределения среди трудящихся города. В первую очередь между рабочими.

## На хлеб.

ПАРИЖ, 29 мая. Законодательный корпус принял закон о мерах для помощи крестьянам, пострадавшим из-за засухи.

## Организовались.

ЕКАТЕРИНБУРГ 28 мая. На основании декрета совнаркомом, в Екатеринбург образован временный губернский рабочий кооперативный комитет при губсовхозе потребностей. На первом организационном заседании комитета принят проект формального устава рабочих кооперативных объединений. В Сибирь и соседние губернии посланы представители губсовхоза потребностей для выяснения товарообменных перспектив.

## По советской Сибири.

ОМСК 31 мая. В Барнауле состоялся губернский институт в Алтайской губернии. Присутствовало 32 человека. Съезд наметил по губернии сеть 178 школ.

ОМСК 31 мая. Алабаский губпроком издал приказ о введении масляного и яичного налога по губернии на 1921 г. взамен разгоспита.

ОМСК 31 мая. Принимая во внимание важность посещения, алтабаского и губсовхозом издал приказ по которому весь персонал переносится на военное положение. Великие отпуски служащим прекращены. Введена строжайшая дисциплина среди всех предпринимателей.

ОМСК 31 мая. В Барнауле состоялся третий Алтайский губернский съезд. На съезде участвовало 200 представителей от 237 волостей (горный Алтай не участвовал вследствие разлада там реж.). Из 200 депутатов 167 коммунистов, 33 беспартийных.

ОМСК 31 мая. Бийскому отделению инспектора разрешено отпустить 10% уменьшенных платежей за расчеты с Монголией за произведенные им закупки.

МАРИНСК, 30 мая. 28 мая закончился уездный съезд съездов. Беспартийные единогласно вместе с коммунистами избрали уездком в составе 15 человек, из которых 13 коммунистов и 2 беспартийных. Съезд прошел в деловой обстановке.

ИРКУТСК, 28 мая. В течение второй половины апреля прибыло из дальневосточной республики русских пленных инвалидов и других лиц 119 человек.

НОВОНИКОЛАЕВСК, 28 мая. Владельцы уезде периодические дожди и теплая погода благоприятно отражаются на состоянии посевов. По сообщению из уезд, посевная кампания продвигается успешно. Некоторые волости за севы более обязательного задания. Внесено вылащивать для севы полярники на увеличение посевов.

НОВОНИКОЛАЕВСК, 29 мая. Постановлением горуправления р. к. н. для разгрузки и погрузки в вагоны прибывающих по Оби миллионов пудов хлеба установлены ежедневные субсидии. Треть дня в вагоны грузят хлеб коммунисты, два дня профсоюзы и два дня волостные части.

ЖУТОВС, 28 мая. Местным губнаробразом летом открываются в Олекминске краткосрочные педагогические курсы, на которые командированы учителя советских, освобожденных с наступлением зимы. Другая часть учителей направляется на работы в летние доточки колоний. Некоторые колонии уже переехали на дачи.

МАРИНСК, 25 мая. 25 мая открылся уездный съезд съездов на котором присутствует 130 делегатов, съездом заслушаны доклад отделов.

МАРИНСК, 28 мая. 23 мая закончилась партийная конференция, на которой избран новый состав уездного комитета.

# Организация мотокультуры.

Народный комиссариат земледелия поставил своей задачей покрыть всю республику ячейками бюро мотокультуры (обработка тракторами).

Такие бюро организованы: 1) в Ростове на Дону, для объединения тракторного дела Дово-Кубано-Терской области; 2) в Петрограде для губернии: Вологодской, Олонецкой, Северо-Двинской, Череповецкой и Петроградской; 3) в Иваново-Вознесенске для губернии: Иваново-Вознесенской, Владимирской, Костромской и Ярославской; 4) в Омске для Сибири; 5) в Казани для Чувашской области и Татарской республики; 6) в Саратове для губернии: Саратовской, Самарской, Уральской и области Поволжья; 7) в Перми для губерний: Вятской, Среднеохотской, Уфимской и Троице-Печерского края; 8) в Нижнем Новгороде для губернии: Нижегородской, Пензенской и Симбирской.

Дружбы усиления и в главпрофбюро начали налаживаться школы трактористов. В Москве 2 школы уже фактически начали работать и 2 готовы к открытию. В Петрограде при красном техникуме открываются две школы с выпуском до 400 чел. Открыта школа в Ростове на Дону. Со всех школ в весенней зачетной должны иметь 1.500—2000 трактористов.

# ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ЖИЗНЬ.

## В транспорте Кузбасса.

В заседании райкома горнорабочих Кузнецкого бассейна, являющийся отделом снабжения т. Шниц сообщил, что гужевой транспорт управления Кузнецкого бассейна настолько хромает, что в недалеком будущем не на чем будет перевозить грузы; это вызвано недостатком фураж. Райком постановил возбудить ходатайство перед п. с. о снабжении Кузбасса грузовыми автомобилями; для судейского района—3, Кемерово—1, Вальдунинского района—8, для вагонной группы—3 и для всего Кузнецкого бассейна 3 легковых автомобиля. В связи с засухой своих полей на рудниках призвано необходимым иметь на весь бассейн 3 трактора.

## Дрова для слабосильных.

В заседании правления губгубтелеграфной промышленности т. Тавадан сделал доклад о топливе, причем сообщил о том, что будут организованы отряды, впроче годные для заготовки дров, которые смогут выполнять норму—одну погонную сажень на человека в день, из которых здесь, на месте, будут получать одну четвертую часть,—отметил, что слабосиль-

ные, в особенности женщины, также могут организовываться группами для погрузки и выгрузки дров, за что они будут получать одну десятую часть погрузки или выгрузки.

## В союзе народной связи.

Заслушав доклад о поездке инспектора в Новоноколаевский уезд, правление губотдела союза народной связи постановило: 1) предложить учбу разделить заведующему Новоноколаевской телефонной сетью о недопустимости грубого обращения со служащими и производных их арестов; 2) обратить серьезное внимание на состояние профессиональных организаций Новоноколаевского уезда и призвать меры в их улучшении; 3) предложить учбу возможно скорее распорядиться по учреждениям инспекции об очереди и целесообразном порядке обмена телеграфной корреспонденции; 4) предложить тарифному отделу в срочном порядке сделать доклад на заседании волостной учбы, совместно с представителями губправления, о количестве обрабатываемой в настоящее время телеграфной корреспонденции в Новоноколаевской и орынской почтово-телеграфных конторах.

В заседании правления губгубтелеграфной промышленности т. Тавадан сделал доклад о топливе, причем сообщил о том, что будут организованы отряды, впроче годные для заготовки дров, которые смогут выполнять норму—одну погонную сажень на человека в день, из которых здесь, на месте, будут получать одну четвертую часть,—отметил, что слабосиль-

# НАША ТОРГОВЛЯ С ЗАГРАНИЦЕЙ.

## Финляндская торговая делегация.

ПЕТРОГРАД. Прибыла финляндская торговая делегация вместе с представителем русской вой делегации в Финляндии товарищем Игватским. После совещания с петроградским отделением инспектора, делегация в воскресенье выезжает в Москву для ведения переговоров о возобновлении торговых сношений между Россией и Финляндией.

## Коммуранты.

ПЕТРОГРАД, 30 мая. 26 мая было приступлено к разгрузке прибывшего в Петроград из-за границы парохода с груза и 60 тысяч пудов сельдеш. Разгружал весь экипаж быстро и займет больше 2 дней. Часть грузов в количестве 20 вагонов отправлено в Москву, остальное количество поступает в распоряжение петроградских муш. Из всех этапов непереработанных границах с Россией, Польша имеет двойную стоимость пограничную пошлину. Польские муш и промышленники обладают достаточным запасом русской торговли, языка и обычаев. Только Германия может явиться конкурентом для Польши. У Польши имеется важное преимущество облегчить транспортные затруднения России. Польша имеет в своем распоряжении 300 паровозов и 10 тысяч вагонов русской колеи.

## Английские пароходы.

После совещания перерыва, в Петроград впервые начинают прибывать иностранные пароходы. Первый пароход

# уже прибыл на прошлой неделе. Итальянские порты вышло в Петроград шесть пароходов с грузом для России. Из Америки прибыл пароход с грузом в 100 тысяч пуд.

## Наши перспективы в Персии.

МОСКВА, 30 мая. Наркомвнешторг получил донесение от своего уполномоченного в Персии, что за все время, пока Россия была отделена от Персии, последние завалили своими товарами Англию и Японию, преимущественно мануфактурой и галантереей. Персикамму пользователю эти товары совершенно не нравятся, они их не особенно покупают, не смотря на крайнюю дешевизну. Достаточно было появиться нашей мануфактуре, как немедленно образовался спрос. Товар разбирался по сравнительно высокой цене. Персидский рынок открыт в русских товаров и жаждет их получить и совершенно отворачивается от английских и японских изделий. Пользание нашего представительства в Персии вызывает надежду на скорое восстановление товарообмена с Россией. Нам важно задумать для Персии восточную мануфактуру, стеганую и фарфоровую посуду, сейборий товар и галантерей. Этим путем мы можем получить от Персии в обмен сушеные фрукты и разное сырье. Мы должны дойти до того, чтобы то стало укрепить все симпатии и оправдать те надежды, которые сейчас нам дружно выражает персидский народ.

## Новоноколаевск.

Владельцы уезде периодические дожди и теплая погода благоприятно отражаются на состоянии посевов. По сообщению из уезд, посевная кампания продвигается успешно. Некоторые волости за севы более обязательного задания. Внесено вылащивать для севы полярники на увеличение посевов.

## Новоноколаевск.

Постановлением горуправления р. к. н. для разгрузки и погрузки в вагоны прибывающих по Оби миллионов пудов хлеба установлены ежедневные субсидии. Треть дня в вагоны грузят хлеб коммунисты, два дня профсоюзы и два дня волостные части.

## Жутовск.

Местным губнаробразом летом открываются в Олекминске краткосрочные педагогические курсы, на которые командированы учителя советских, освобожденных с наступлением зимы. Другая часть учителей направляется на работы в летние доточки колоний. Некоторые колонии уже переехали на дачи.

## Маринск.

23 мая закончилась партийная конференция, на которой избран новый состав уездного комитета.

## Маринск.

23 мая закончилась партийная конференция, на которой избран новый состав уездного комитета.

## Маринск.

23 мая закончилась партийная конференция, на которой избран новый состав уездного комитета.

## Маринск.

23 мая закончилась партийная конференция, на которой избран новый состав уездного комитета.

## Маринск.

23 мая закончилась партийная конференция, на которой избран новый состав уездного комитета.

## Маринск.

23 мая закончилась партийная конференция, на которой избран новый состав уездного комитета.

# По Томску.

В городском. Завтра, 4 июня, в гараубе, в 7 ч. вечера состоится заседание городского. В повестку внесено несколько вопросов большой важности.

## Пленум губпрофсовета.

Сегодня, в 7 час. веч. в малом зале дворца труда состоится заседание пленума губпрофсовета с участием членов правлений союзов. Повестка дня: 1) продовольственный вопрос в связи с текущим моментом, 2) задачи союзов в настоящее время и 3) текущие дела. В виду важности вопроса явка всех членов пленума и правлений союзов обязательна, а также желательна присутствие возможно большего числа членов союзов.

## Взбурдосесский реэтри.

Бунала. На 5 июня в 10 час. утра, в доме крестьянина назначено и слушанию дело сотрудничества губпрокома Гремичих, Дремина, Себерякова и Немчинова по обвинению в хищениях и преступлениях по должности.

## Партийное собрание.

2 райком р.п. сегодня в 7 час. вечера в клубе имени проф. Тимирязева состоится общее собрание членов партии.

## Медицинский осмот.

Горуправление комсомола назначает с 3 июня медицинский осмотр членов р.п.с.и. 1 и 2 районов томской организации.

3 июня с 5 до 8 час. веч. по обязательствованию должны явиться члены, фамилии которых начинаются с А до В включительно и 4 июня с 5 до 10 часов вечера в клубе имени проф. Тимирязева состоится общее собрание членов партии.

## Наблюдение за состоянием хлеба.

Губнаробразом предложено комитету по студенческим делам при Томской универ-

ситете и технологическом институте командировать 15 человек студентов в распоряжение уездного на один месяц для производства работ по обследованию за состоянием хлеба, травы и учета урожая в Томской губернии.

## Материалы с. х. переписи.

Губисполком предложит губстатбюро усилить работы по подготовке и обработке материалов с. х. переписи и закончить их в 15 сентября.

## Отпосещение ходатайства.

Томского губстатбюро возбуждено перед губисполкомом ходатайство об отпуске некоторого количества продуктов для питания служащих, работающих по своему иному переписи двенадцатого года.

Губисполком, это ходатайство, ввиду продовольственного кризиса, отклонено.

## Велозорские оркестры.

Во многих красноармейских и рабочих клубах существует, так называемая, велозорские оркестры, которые за недостатком вокальных руководителей, отчасти являются инструментом и пособий, не оправдывая своего назначения. По постановлению губисполкома республиканского положения в кружковой работе, приказ № 424, велозорские оркестры имеют чисто воспитательное значение и являются для широких рабочих масс легкой формой студенческого воспитания.

Ввиду этого необходимо уделять серьезное внимание. Губисполком советует этой поан организовать на всех местах в горле Томск-оркестров рабочих и красноармейских частей один большой показательный великоуспенский оркестр при губполитпросвете. Местные оркестры, входящие в состав показательного оркестра своей самостоятельности лишены не будут, а наоборот, потеряв знания, опыты и необходимый материал (ноты, инструменты) смогут улучшить постановку своих оркестров.

Губисполком предлагает всем директорам библиотечных оркестров учиться в Гатбузе в музыкальную школу завтра 3 июня, к 7 час. вечера, для получения инструкций от т. Рожкова.

Редактер Канст. Молотов.

Надатель: Томск. Губ. Отделами.

Гос. Издательства.

# Прием по делам редакции исключительно от 11 до 2 ч.